

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам при Северо-
Осетинском государственном университете
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калиматовой Лейлы Багаудиновны на тему:
«Трансформация экономического поведения фирмы в условиях
неопределенности хозяйственной среды», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. –
Экономическая теория.

Рецензируемый автореферат диссертации Калиматовой Л.Б. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведённого в ней исследования. Соискатель правомерно исходит из того, что результаты деятельности фирмы зависят от условий внешней среды, а поведение фирмы можно назвать итерационно трансформирующим, так как, изменяя свои стратегии действий под влиянием внешних эффектов, она приводит в движение хозяйственные системы разных уровней.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о хорошем теоретическом уровне диссертационной работы. Выделяются среди полученных автором элементов научной новизны следующие результаты: определено, что превентивное поведение как концепция трансформации экономического поведения фирмы направлено на предупреждение, предотвращение и сглаживание пред- и кризисных ситуаций; обосновано, что реализация превентивного поведения предполагает перманентное совершенствование механизма внутрифирменной саморегуляции; предложена концепция рациональности хозяйственных решений в условиях существования эффектов неопределенности хозяйственной среды; разработана экономико-математическая модель эффективности реализации превентивного поведения фирмы.

Правомерен вывод о достоверности и новизне приведенных в автореферате результатов завершённого диссертационного исследования. Как представляется, автору удалось разносторонне раскрыть и обосновать важнейшие результаты своей работы.

Основные положения и выводы работы развивают и дополняют ряд существенных аспектов экономической теории. Основные выводы и рекомендации, содержащиеся в работе, могут быть использованы при разработке и реализации инвестиционной и финансовой политик на различных предприятиях.

Судя по автореферату, автору следовало бы уделить больше внимания исследованию характеристик и атрибутов внешних условий хозяйствования на предмет неопределенности.

Вместе с тем отмечается актуальность, новизна, существенность, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования. Сделанное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сформулировать вывод о том, что диссертационное исследование Калиматовой Лелы Багаудиновны на тему: «Трансформация экономического поведения фирмы в условиях неопределенности хозяйственной среды», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории фирмы, автореферат отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. – Экономическая теория.

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и бизнеса
НОЧУ ВО «Московский экономический институт»

Боробов Василий Николаевич

Василий Николаевич Боробов
ура!

Начальник отдела кадров

Подпись *В.Н. Боробов*

Фамилия И.О. *Боробов В.Н.*

Дата *17.10.2021*



Почтовый адрес организации:
109390, город Москва, Артюхиной ул., д. 6 к. 1, эт/пом/ком 3/1/30
Тел. (факс): +7 (499) 178-72-02
Email: info@noumei.ru, borobovvn@noumei.ru